Corrigé

1. Pourtout réel ¢, —1 <sinr €1 -2<2sinr <2 r—-2<r+2siner < r+2.
Done, pour tout x > []'1 =2 % z2sinz < 242 QOr, lim =2 = lim #2 =1 donc,

& + =400 T =400 o
d’aprés le théoréme des gendarmes, lim f(x) = 1. De méme, pour tout = < 0,

—+00

I:‘E = m”f” - %’3 Or. lim "”—;—2 = lim 22 =1 donc, d’aprés le théoréme des
e — L
gendarmes, lim f(x) = 1.
X—r=—00

2. Pour tout réel z, —1 < cosz €1 1 <2+ cosz £ 3. Done pour tout z > 0, 28 <
(2 4 cos(z))z® <. Or, lim ir'* = 400 done, d’aprés un théoréme de comparaison,

T—+400
lim g(z) = +o0o. De méme, pour tout = < 0, z* = (2 + cos(x))z®. Or, lim z® =
=400 e
—o0o done, d’aprés un théoréme de comparaison, lim g(r) = —o0

E—=—00

3. Pourtout réel z, -1 <sinr <1 r—-1 << r+sinr € r+1, done, pour tout > 1,

1 1
e Fmz 2 = +11 car la fonctmn inverse est grwtement décroissante sur ]0 —I—Do[
et dr:nnc * ourtout £ >1.0r, lim -2 = lim -Z =1 donc
z—1  z4sinz & .:|:+1 p i e B ] ?

d’aprés le théoréme des gendarmes, lim h(x) = 1. De méme, pour tout r < —1,

=00
1 1
ot e E +1 ——,car la fonction inverse est strictement décroissante sur | — oo; 0.
T r r
Donc =5 < I+smx 5 :1‘+1 pour tout z < —1. Or, :I.‘HI—I-I-:K}E = Iﬂmm = = 1 done,
d’aprés le théoréme des gendarmes, lim h(zx) = 1.

I——00

4. Pour tout réel z, -1 <sinr <1< -3 £ 3sinz €3 & 22-3 € 3sinz < 22+3. Or,

lim 22-3 = 40 donc, d’aprés un théoréme de comparaison, lim k(x) = 4o0c. Et
r—++oo T—+0o

lim 2% — 3 = 400 donc, d’aprés un théoréme de comparaison, lim k(z) = +oc.

E=p=—=00



